

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН  
АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 95 (6185)  
17 МАЯ  
1970 года  
ЧЕТВЕРГ  
Цена 2 коп.

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

## АНГАРСК: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

### ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

**К**ОЛЛЕКТИВ Ангарского авторемонтного завода трудится под девизом «Ни одного отстающего рядов!».

С начала года авторемонтниками приняты повышенные социалистические обязательства. За первые четыре месяца заводчане отремонтировали 65 автомобилей марки ГАЗ-51 и 44 двигателя, 10 автомобилей марки ГАЗ-53 и 6 двигателей. Все эти работы произведены на сумму 50 тыс. рублей, что значительно выше планового задания.

По ремонту сельскохозяйственной техники заводу на год отпущен план в 50 тыс. рублей, но на сегодня уже отремонтировано агрегатов на сумму 52 тыс. рублей.

Это стало возможным благодаря хорошо организованному социалистическому соревнованию между бригадами, а также четкому выполнению личных обязательств каждым рабочим.

**Н. ЧУРИНА,**  
начальник планового отдела.

## РЕКОРДНЫЙ СЧЕТ

**Н**А АНГАРСКОМ заводе средств автоматизации большое внимание уделяется повышению производительности труда и качеству выпускаемой продукции. Трудлюбивый коллектив цеха монтажных изделий ритмично обеспечивает выпуск и отправку продукции на важнейшие стройки страны и на экспорт.

За первый квартал текущего года завод выпустил рекордное количество щитов КИПиА — 1000 единиц. Это на 150 единиц больше, чем в предыдущие кварталы. Высокий тон в социалистическом соревновании задают мастерский участок Бориса Яковлевича Давыдова и бригада Георгия Михайловича Зуева.

Лучшими по профессии на заводе признаны передовые работницы Н. П. Долганова, К. И. Хильсконен, Г. А. Роголь и многие другие.

**А. ГОНЧАРОВ,**  
главный инженер завода.

## В БРАТСК ЗА ОПЫТОМ

СОРЕВНУЮТСЯ ГОРОДА

**В** ПЕРВЫХ числах мая делегация ангарчан побывала в Братске, где познакомилась с опытом хозяйственной и партийно-политической работы.

Секретарь Ангарского горкома КПСС М. Р. Барсукова, заместитель председателя горисполкома В. К. Чернов, директор электромеханического завода Г. Б. Белкин и оператор производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Л. А. Капкина были гостями тружеников Братской ГЭС, завода отопительного оборудования, ДК «Лесохимик», лесоперерабатывающего комплекса, побывали в одной из школ Братска, в общежитии, познакомилась с организацией труда и отдыха, с культурной жизнью братчан.

Участники встреч с удовлетворением отмечали, что связи двух соревнующихся городов заметно оживились.

Итоги соревнования решено подвести по окончании второго квартала.

**Б. САВЧЕНКО.**

## ПОЧЕТНАЯ НАГРАДА

ФОНД МИРА

На собрании Ангарского городского партийного актива председатель областного комитета защиты мира профессор И. А. Парфянович вручил первому секретарю Ангарского горкома КПСС В. Д. Сумину почетную медаль Советского комитета защиты мира «Борцу за мир».

Этой награды он удостоен за большой вклад в дело пропаганды миролюбивой внешней политики нашей страны, а также оказание постоянной помощи в работе городской комиссии содействия Советскому Фонду мира.

**А. НЕДАШКОВСКАЯ,**  
ответственный секретарь областного комитета защиты мира.

## ПИСЬМО ИЗ ЗВЕЗДНОГО

ПОЧТА ГАЗЕТЫ

12 апреля, в День космонавтики, газета «Знамя коммунизма» опубликовала написанный специально для городской газеты Ангарска очерк о Юрии Алексеевиче Гагарине. Очерк этот был написан женой первого космонавта — Валентиной Гагариной (в литературной записи Евгении Малаховской).

Несколько дней назад в редакционной почте оказалось письмо следующего содержания: «Уважаемые товарищи!

Сердечно благодарим вас за газету со статьей В. И. Гагариной о первооткрывателе космоса Ю. А. Гагарине. Этот материал мы используем в нашей работе. С наступающими праздниками! Больших вам успехов!»

Это письмо подписал начальник музея Космонавтики в Звездном городке.

## РЕАЛЬНОСТЬ ТВОРЧЕСКИХ ПЛАНОВ

Администрация, заводской комитет совместно с партийной и комсомольской организациями газового завода уделяют большое внимание организации социалистического соревнования, ибо только при участии всего коллектива можно досрочно выполнить государственное задание, добиться наивысшей производительности труда, повышения качества продукции и ее технического уровня, эффективного использования основных производственных фондов, усиления режима экономии и т. д.

Хочется остановиться на взятых индивидуальных обязательствах рабочих и творческих планах ИТР газового завода. Они конкретны и реальны. Например, берут пункты отработать в нерабочее время на благоустройстве цеха 16 или 8 часов. Или отчислить своей 50-процентный дневной заработок в Фонд мира. В творческих планах ИТР указывается конкретное время их выполнения. Многие указывают экономический эффект от подаваемых предложений. Ясно, что от таких обязательств будет толк.

Сегодня на газовом заводе уже 6 цехов носят звание «Коллектив коммунистического труда». Между цехами, сменами и рабочими заключены договоры на соревнование. Приятно, когда весь коллектив стремится к досрочному выполнению своих обязательств. Так, заводчане и отдельные коллективы взяли обязательства выполнить план четырех лет пятилетки досрочно: завод — к 1 декабря, цех 13-К — к 6 сентября, а цех 23 должен выполнить четырехлетку к 7 ноября.

В цехах завода хорошо оформлены красные уголки. Групповые фотографии смен коммунистического отношения к труду представлены на стенде, есть уголки наставничества и план их работы. Неодометить, что девиз «Работать без отстающих» во многом помогает совершенствовать социалистическое соревнование.

**В. ХАНБЕКОВ,**  
член завкома НПС.



США. Так полиция расправляется с участниками мирной демонстрации. Жертвами незаконных действий «блестителей порядка», их жестокости все чаще становятся американцы, которые в пикетах и демонстрациях отстаивают свои жизненные права и интересы, ведут упорную борьбу против гонки вооружений.

Фото ЮПИ-ТАСС.



**ХАНОЙ.** 13 мая во вьетнамской столице проведен День коммунистического труда, в котором участвовали свыше 30 тысяч рабочих и служащих ханойских предприятий и учреждений. Заработанные средства в произведенная в этот день продукция будут направлены в фонд помощи детям пограничных районов, пострадавших от китайской агрессии.



## БЕЛЫЙ КОНВЕЙЕР

К СТОЛУ ГОРОЖАН

На Зверевском предприятии наряду с производством других видов сельскохозяйственной продукции значительная роль отводится птицеводству. На сегодня поголовье кур-несушек составляет около 40 тысяч. В акклиматизаторе-птичнике содержится 18 тысяч кур. Здесь трудится молодой коммунист, слесарь-оператор Николай Роднин. Он член партийного бюро предприятия, учится заочно в Иркутском сельхозинституте на шестом курсе зоотехнического факультета. Полученные знания помогают Николаю успешно трудиться, содержать рабочее место в хорошем состоянии.

В другом отделении находятся 20 тысяч кур-несушек. Полновластной хозяйкой здесь является М. Р. Лабуз. Птичницей Матрена Романовна трудится уже 17 лет. В месяц ей надо собрать 300 тысяч яиц, и, передовая работница успешно справляется с заданием. «Белый конвейер» зверевских птицеводов по производству яиц действует непрерывно, внося свой вклад в снабжение ангарчан нужной продукцией.

**А. ГРАФОВ.**  
На снимке: молодой коммунист, слесарь-оператор Н. Роднин. Фото автора.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

17 мая в 14 часов в ДК «Энергетик» проводится занятие секций заместителей секретарей парторганизаций по идеологической работе, руководителей групп политинформаторов и заведующих агитколлективами городской школы идеологического актива.

**ГК КПСС.**

## СДЕЛАЕМ ГОРОД САДОМ

**В** НАШЕМ городе ежегодно выполняется значительная работа по благоустройству и озеленению улиц, улучшению технического содержания жилищного фонда. Хорошеет, благоустраивается город. Увеличивается число детских игровых площадок, улучшается освещение улиц. Забота о красоте города стала предметом постоянного внимания депутатов, работников коммунальных служб и общественности.

Работники жилищных органов устанавливают и ремонтируют скамейки, урны для мусора, белят, красят фасады зданий и лестничные клетки. Все это делается для того, чтобы город стал красивее.

Благоустроенное жилье, зеленые насаждения — все должно служить людям долгие годы, это должно остаться нашим детям.

Исполком городского Совета народных депутатов, все депутаты призывают ангарчан беречь государственный жилой фонд, детские площадки, скамейки и урны, зеленые насаждения, активно участвовать в озеленении и благоустройстве города, своего квартала, улицы, дома. Соблюдать чистоту и порядок. Просим вас сделать свой дом образцовым, посадить цветы, отремонтировать и сохранить оборудование детских, бельевых площадок, привлечь к этой работе школьников.

В городе объявлен месячник по озеленению, торжественное открытие которого состоится 18 мая в 16-00, будут сажаться деревья в парке имени 10-летия Ангарска.

Приглашаем жителей города принять самое активное участие в озеленении города. Исполком городского Совета народных депутатов.



ПУБЛИКУЕТ «КЕДР»

## В МУЗЕЕ ПРИРОДЫ

В 1974 ГОДУ по инициативе учителя биологии Ю. Ф. Вовченко в школе № 36 был основан музей природы. В создании музея активное участие принимали учащиеся.

Перед каждой группой, отправлявшейся в туристический поход, ставилась задача собирать материал для музея. Большую помощь оказали и родители.

В школе постоянно работает кружок таксидермистов, где ребята под руководством своего учителя учатся изготавливать чучела птиц и млекопитающих. Экспонатами музея стали белка, суслик, полевой лунь, сова, кедровка, голыш кабарги, косули, козы.

В 1978 году экспозиция музея переделана, обновлены некоторые экспонаты.

В настоящее время это единственный в Иркутской области школьный музей природы. Он является хорошим подспорьем в проведении уроков природоведения, зоологии, биологии. Посещая музей, учащиеся знакомятся с флорой и фауной Иркутской области.

На базе нашего музея работает дружина по охране природы, возглавляет которую ученик 10 «а» класса А. Сувачев.

Частыми гостями музея бывают ребята из детских садов № 4, 17, 18; посетили музей и оставили запись в альбоме гости школы — хоккеисты-ветераны И. Трегубов, В. Ярославцев, В. Сенишкин.

А. СЕЛИВАНОВ,

На снимке: на уроке по природоведению во 2-м классе. Фото автора.



## ПОСАДИ ДЕРЕВО

ЕЖЕГОДНО с наступлением весны по всей нашей стране проходят месячники по посадке деревьев и кустарников. На очередном заседании президиума ВООП в Ангарске объявлен месячник охраны леса и зеленых насаждений, который проводится с 15 мая по 15 июня и с 10 сентября по 25 октября. В это время проводятся массовые посадки деревьев и кустарников. Занимаются посадкой деревьев коллективы предприятий, ЖЭУ, школы, а также жители кварталов. Но многие, кому приходится сажать деревья, не знают, как правильно выполнять эту работу.

Перед началом озеленительных работ следует составить проект или схему озеленения. Это поможет учесть количество саженцев и правильно разместить их на данной площади.

Деревья не должны размещаться ближе чем 3-4 метра друг от друга, кустарники в живой изгороди высаживаются в траншею.

При выкапывании деревьев и кустарников в питомнике необходимо бережно сохранить их корневую систему.

Деревья и кустарники, доставленные к месту посадки до высаживания, следует укладывать наклонно в заранее вырытые траншеи и засыпать землей, а в сухую погоду обильно полить.

Лучшее время посадки — ранняя весна, период оттаивания почвы, до распускания листьев (примерно с 5 мая до 30 мая). Осенняя посадка может производиться с начала листопада до промерзания почвы (с 1 сентября по 25 октября).

Посадку производят два человека, один держит растение и направляет корни, другой засыпает ямку рыхлой землей, стараясь тщательно заполнить все пустоты между корнями. После засыпки почву уплотняют. В рыхлой, неуплотненной почве, с пустотами между корнями деревья приживаются слабо. После посадки вокруг дерева делается неглубокая лунка, а в живой изгороди устраивается грядка с приподнятыми краями (гребень) и производится обильный полив. Когда почва впитает воду, в целях сохранения влаги поверхность приствольного круга прикрывают сухой землей, а лучше перегноем.

Посадить дерево или куст — это только поделка. Главное — уход за посаженными растениями. В конце мая и весь июнь обычно у нас в Сибири стоит очень жаркая и сухая погода. Молодые растения нуждаются в большом количестве питательных веществ и влаги. Особенно первое время после посадки, когда корневая система еще не прижилась и не может полностью обеспечить растение влагой и питанием. Поливка должна производиться по мере просыхания почвы. В течение лета необходимо следить за сорняками, уничтожать их, рыхлить приствольные круги.

Е. ДОЛГУШИНА,  
биолог.

КАЖДЫЙ ГОД гастрольный сезон мы открываем в Ангарске на сцене ДК «Современник». На суд ангарского зрителя будут представлены шесть новых спектаклей.

Открывается новый гастрольный сезон опереттой Ф. Легара «Веселая вдова». Мы надеемся, что любители оперетты с удовольствием встретятся с ее романтическими героями Ганной Главари и графом Денилой, насладятся чарующей музыкой Ф. Легара.

Одна из традиций нашего театра — стремление создать свой оригинальный репертуар, работать с местными авторами.

Ангарские зрители смогут увидеть одну из таких работ, созданную театром в таком содружестве, —

музыке много оптимизма и жизнерадостности. Надеемся, что спектакль увлечет детвору.

ПРЕМЬЕРА! Сколько волнения и тревоги, творческих поисков и бессонных ночей для всего состава спектакля. Оценит ли зритель наш спектакль, полюбит ли его героев?

Мы познакомим вас с замечательной опереттой К. Циллера «Продавец птиц». Продавец птиц — это продавец радости. Оперетта, написанная более 100 лет назад, по-новому зазвучала в наши дни, а прекрасная музыка не оставит равнодушным никого.

В спектакле говорится о высоких человеческих чувствах, о нравственных проблемах, об ответственности перед будущим поколением, о любви ко всему живому, о бережном

К ГАСТРОЛЯМ ИРКУТСКОГО ТЕАТРА  
МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ В АНГАРСКЕ

## ПРИГЛАШЕНИЕ

## К МУЗЫКЕ И ТАНЦУ

спектакль «Учитель танцев» по одноименной комедии Лопе де Вега. Музыка к этому спектаклю написал артист нашего оркестра Г. Бурдонов, текст музыкальных номеров заслуженного артиста РСФСР В. Жибинова, он же исполнитель главной роли.

Красочный, музыкальный спектакль неизменно пользуется успехом. Рады будем познакомить вас с опереттой Е. Шатуновского и Г. Цабдзе «Итальянский роман». Герои этого спектакля — наши современники, в силу сложившихся обстоятельств приехавшие в один из итальянских городов: русский пианист, безработный итальянец, француженка и англичанка. О веселом и грустном рассказывает спектакль, о силе настоящего искусства, понятного всем, на каком бы языке ни говорили, в каком бы уголке планеты ни жили.

Для юных ангарчан будет показана музыкальная сказка «Тайна золотого багульника». Авторы ее — наши земляки: композитор заслуженный артист РСФСР Алексей Сергеевич Кулешов, артист нашего театра заслуженный артист РСФСР В. Жибинов. Ее герои — сегодняшние пионеры. Действие происходит на Байкале. Сюжет увлекателен, в

отношении к природе,

Ангарчане встретятся с заслуженным артистом РСФСР В. Жибиновым, заслуженным артистом Н. Хохолковым, заслуженным артистом М. Шнейдерманом, артистами Е. Волошиной, А. Комаровой, В. Брагинным, Л. Сафоновой, Л. Любименко, М. Кувшиновой, Н. Данилиной, Ер. Васильевым, Н. Унд, В. Ермошкиной, Г. Данилиным, Б. Куманцевым, В. Дычинским, Н. Васильевой, Г. Астрашевым, познакомятся с новым пополнением — артистами театра В. Русановой, С. Тищенко, Б. Поволоцким, Н. Прошиным, солистами балета С. Черненко, Т. Тобиаш, В. Раковым и другими.

Ангарские зрители тепло встречают наши спектакли. Встреча со зрителями нашего города станет источником подъема творческой энергии всего коллектива. Мы рады принять в своем зале зрителей, желающих насладиться веселым, оптимистичным искусством оперетты.

Л.

помощник режиссера  
по литературной части

АБИТУРИЕНТУ-79

## ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

ПО традиции в Ангарском филиале Иркутского политехнического института — день открытых дверей.

Его открыл секретарь партбюро доцент И. А. Лутохин. Он указал, что Конституция СССР не только провозглашает право на образование, но и гарантирует это право.

Подробно об истории филиала и об организации нового приема присутствующим рассказала директор филиала А. И. Труфанова. Она отметила, что в настоящее время в филиале обучается 2100 студентов, из них 900 по дневной и 1200 по вечерней формам обучения. Готовятся инженеры по десяти специальностям.

Первый выпуск инженеров состоялся в 1964 году. За время своего существования фи-

лиал выпустил 3500 инженеров.

Филиал в этом году будет принимать 450 человек; в том числе 225 человек на дневную форму обучения. Ведущие преподаватели филиала рассказали участникам встречи о тех специальностях, по которым идет подготовка инженеров.

О том, как интересно и плодотворно проходит студенческая жизнь в филиале, рассказали заместитель декана А. М. Михалева и секретарь комитета ВЛКСМ, студент третьего курса Е. В. Северов.

Присутствующим были показаны лаборатории химии, геодезии, лингафонный кабинет, кабинет технических средств обучения и другие.

Скоро в школах прозвонит последний звонок. Добро пожаловать в наш филиал!

Т. УТНИКОВА,  
заведующая кабинетом  
марксизма - ленинизма  
филиала.

# РЕКЛАМНЫЙ ЛИСТОК

**ДЛЯ ВАС, ВЫПУСКНИКИ!**  
Ателье «Соболь», «Рубин», «Элегант», «Аламушка», «Элегант» предлагают свои услуги в пошиве костюмов для выпускных бадов. В этом сезоне костюмы просты по характеру оформления. Более приталены, линия плеча выпрямлена, остроконечные лацканы, низкая застежка на одной-двух пуговицах.  
Брюки строятся по всей длине, ширина в поясе 34-38 см в зависимости от роста. Рубашки и официальные костюмы те же, только немного уменьшились и выпрямилась линия воротника. Галстуки стали уже и длиннее, завязываются небольшим тугим узлом. Ткани модны сдержанными геометрическими орнаментами: мелкие штрипки, точечные рисунки, тонко прорисованные полосы. Сро-

ни пошива в ателье возвращены.  
Адреса ателье: «Соболь» — квартал 177, дом 1, телефон 4-35-85; «Рубин» — пр. К. Маркса, дом 40, телефон 2-24-13; «Элегант» — пос. Майск, ул. Ульмана, 12-14, телефон 2-98-70; «Аламушка» — квартал 82, дом 4, телефон 2-35-14; «Элегант» — 8-й микрорайон, дом 8-8а, телефон 6-43-02. Добро пожаловать! (821).

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Требуются на работу портные по пошиву верхней женской и мужской одежды, легкого платья, ученики портных. Обращаться в бюро по трудоустройству. (809).

Производственное объединение приглашает на работу слесарей-ремонтников, электрослесарей по ремонту кранов, электромонтеров, рабочих в промышленные цехи, машиниста снегоуборочной машины, каменщиков, стропальщиков, трактористов, бухгалтера в отдел капитального строительства, токарей, газосварщиков, фрезеровщика, рабочих на выгрузку дровосеков, сортировщиков-обмерщиков, крановщиков, нянь в детсад, механика, водителей автопогрузчиков.

Одиночки обеспечиваются общежитием. Обращаться в бюро по трудоустройству. (900).

26 мая в 17 часов в помещении детской музыкальной школы № 1 состоится торжественный вечер, посвященный 25-летию юбилею школы. Приглашаются бывшие выпускники. Адрес: Ангарск, улица Глинки, 24. (860)

Для вас, пенсионеры! 23 мая в 10 часов утра в малом зале Дворца культуры нефтехимиков состоится общее собрание членов кассы пенсионеров при Ангарском горбюро.

Повестка дня: переборы правления. Явка всех членов кассы обязательна. Правление. (934).

Утерянный штамп № 0050 магазина № 60 нефтехимиков считать недействительным. (958)

Студенческий билет за № 7652006, выданный Иркутским государственным университетом на имя Дудина Александра Леонидовича, считать недействительным. (953)

Утерянный Сольничный лист серии 33323 № 089158, выданный Кузнецовой Любови Михайловне, считать недействительным. (947)

Ангарскому заводу БВК срочно требуются слесари КИПа. Обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения. (857)

Заводу производственного объединения требуются: котельщики, токари, расточники, электросварщики, газосварщики, слесари-ремонтники, слесари-сборщики, слесари по автоделу, слесари-сантехники, слесари-инструментальщики, слесари КИП, электромонтеры, формовщики, модельщики, земледельцы, машинисты мостовых кранов, грузчики, строгальщики, водители автомашин, уборщики производственных помещений, сверловщики, термисты, кузнецы, подручные кузнецов, машинисты молота, плотники, зуборезчики, ученики по всем специальностям.

На должности мастеров и инженеров-технологов требуются специалисты с высшим средним техническим образованием по специальностям: механика, холодная обработка металлов, электрики, литейное и кузнечно-прессовое производство. Одиночки предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться в бюро по трудоустройству. (903).

Ангарская птицефабрика продает суточных цыплят по цене 33 копейки. Продажа производится ежедневно с 12 до 18 часов. (903)

19 мая 1979 года с 14 часов в СГПТУ-30 проводится день открытых дверей. Просим учащихся школ посетить наше училище. (949)

Ангарский политехникум реализует использованную мебель для организаций. За справками обращаться по телефону 2-25-92. (927)

Утерянный студенческий билет № 3295, выданный Ангарским техническим училищем № 1 на имя Перлковой Ольги Павловны, считать недействительным. (962)

Утерянный технический паспорт на мотоцикл «Восход-2» № 71-24 ИРУ на имя Позднякова Владимира Федоровича считать недействительным. (946)

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарское городское техническое училище № 4, основанное в 1952 г. на базе Ангарского ордена Ленина и Трудового Красного Знамени объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», объявляет прием молодежи с образованием 10 классов на 1979-1980 учебный год. В училище принимаются юноши и девушки на следующие специальности: операторы технологических установок, слесари по ремонту и обслуживанию технологических установок, электромонтеры — срок обучения 10 месяцев, стипендия 72 рубля; аппаратчики (с умением выполнять работу слесаря второго разряда по ремонту контрольно-измерительных приборов) — срок обучения 10 месяцев и 1,5 года, стипендия 72 рубля; электросварщики, токари, машинисты автомобильных кранов (автокрановщики), водители автомобиля с квалификацией слесаря — срок обучения 10 месяцев, стипендия 37 рублей; слесари по ремонту контрольно-измерительных приборов — срок обучения 10 месяцев и 1,5 года, стипендия 37 рублей.

Отличникам учебы стипендия повышается на 28 процентов, а учащимся, успевающим на «хорошо» и «отлично», активно участвующим в общественной жизни училища, — на 16 процентов. Сиротам, детям инвалидов I—II группы участников Великой Отечественной войны стипендия увеличивается. Во время прохождения практики на базовом предприятии всем учащимся ежемесячно выплачивается к основной стипендии 33 процента от заработной платы. По окончании училища выпускникам присваивается 3—4-й разряд по избранной специальности, а год учебы в училище входит в трудовой стаж. Окончившие училище на «отлично» по направлению училища могут поступить в дневные вузы вне конкурса.  
Допризывникам на время учебы предоставляется отсрочка от действительной службы в Советской Армии согласно положению, кроме того, в свободное время по линии горвоенкомата желающие допризывники наряду с основной профессией могут получить профессию шофера-профессионала. Для воинов, уволенных в запас, срок обучения 7,5 месяца по сокращенным программам, стипендия на всех специальностях 72 рубля. При поступлении в училище необходимы следующие документы: заявление на имя директора, документ об образовании, фотокарточки 3х4 — 3 штуки, паспорт и приписное свидетельство предъявляются лично. Медицинскую комиссию поступающие проходят только по направлению училища. Иногородние юноши и девушки обеспечиваются общежитием. Прием документов с 20 мая 1979 года. Начало занятий 1 сентября 1979 года. (920)

Ангарское среднее городское профессионально-техническое училище № 35, «Училище высокой культуры», объявляет прием учащихся на 1979-80 учебный год по следующим специальностям: маляры строительные, маляры-облицовщики-плиточники, газосварщики, электромонтеры по обслуживанию электрооборудования, машинисты башенных, самоходных и стационарных кранов, арматурщики-электросварщики, столяры-станочники, столяры строительные. Срок обучения в училище три года. Принимаются юноши и девушки, окончившие 8 классов, в возрасте 15-18 лет.

Училище располагает хорошей учебно-производственной базой. По всем изучаемым дисциплинам оборудованы кабинеты и лаборатории. Производственные мастерские училища оснащены необходимыми станками и оборудованием. Работают спортивные секции, кружки технического, художественного творчества и художественной самодеятельности.

Принятые на обучение находятся на полном государственном обеспечении, нуждающимся предоставляется благоустроенное общежитие. В период производственной практики учащиеся получают 50 процентов заработной платы.

По окончании училища выпускники получают диплом о среднем образовании и профессии. Срок обучения в училище засчитывается в трудовой стаж. Учащиеся, окончившие училище на 4 и 5, имеют право на поступление в высшие и средние учебные заведения вне конкурса.

Прием документов с 20 мая по 30 августа. Заявление направлять на имя директора училища с приложением свидетельства о рождении или паспорта, свидетельства об образовании (подлинник), справки с места жительства, фотокарточек размером 3х4 — 4 штуки.

Производится предварительная запись 8-классников, желающих поступить в училище. Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища в г. Ангарске.

Адрес училища: г. Ангарск, 7-й микрорайон, СГПТУ-35. Проезд автобусами 8, 2, 10, 11 до остановки «Ул. Крупской». Добро пожаловать! (899)

Ангарский промышленный политехникум объявляет прием учащихся на 1979-80 учебный год по специальностям: промышленное и гражданское строительство (квалификация техника-строитель), строительные машины и оборудование (квалификация техника-механик).

На базе 8 классов прием на I-й курс вечернего отделения. На базе 10-11 классов прием на вечернее и заочное отделения соответственно на второй и третий курсы.  
За справками обращаться: г. Ангарск, квартал 47, дом 23, телефон 9-80-00. (832)

Ангарский городской спортивно-технический клуб ДОСААФ объявляет набор на вечерние курсы шоферов-любителей (категория «В»), мотоциклистов (категория «А»), шоферов повышения квалификации I и II классов. Обращаться: 78-й квартал, дом 34-6 (за старым универсамом), с 9 до 13 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. (810)

Учебно-курсовой комбинат урса приглашает юношей и девушек на учебу для получения специальности работника советской торговли: кассира-контролера, продавца-оформителя витрин, продавца продовольственных товаров, кулинара. Срок обучения 6 месяцев, образование 10 классов, возраст — не моложе 17 лет, выплачивается стипендия, предоставляется общежитие. Начало занятий по мере укомплектования групп.

За справками обращаться: 47-й квартал, дом 23, телефон 2-49-92. (988)

Ангарский керамический завод организует месячные курсы наладчиков и обжигальщиков. По окончании курсов присваивается квалификация — наладчик или обжигальщик 4—5-го разряда со сдельно-премиальной оплатой труда (300 — 350 рублей). Здесь же продолжается прием на курсы сортировщиц и пресовщиц. Для одиночек предоставляется общежитие в 91-м квартале. Обращаться в отдел кадров завода, телефон 2-44-83-9-23. Проезд трамваем № 1 до остановки «Керамический завод». (915)

Школа рабочей молодежи № 14 объявляет набор учащихся в 8—11-е классы на 1979-1980 учебный год. Занятия проводятся по различным режимам: классы со сменной формой обучения, вечерние классы и классы с однодневной формой обучения с использованием льготного школьного дня.

Адрес школы: ул. Московская, 45, остановка трамвая «Швейная фабрика», телефон 2-43-83. Дни приема: понедельник, вторник, четверг, пятница с 9 до 12 и с 19 до 22. (913)

## Программа ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ПЯТНИЦА, 18 МАЯ

1-я программа **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Фотографии на стене». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 10.35—«Звездочка». Киноальманах для детей. 11.30—«Время первых дорог». Телевизионный документальный фильм. 11.50—Новости. С 12.00 до 14.00—Перерыв. 14.00—Новости. 14.20—К юбилею первой пятилетки. Программа телевизионных документальных фильмов: «Ижорцы»

(Ленинград). «Верные традиции» (Баку). 15.15—Играет лауреат международного конкурса Р. Хунцария (фортепиано). 15.45—«Родная природа». 16.15—«Москва и москвичи». 16.45 — «Михаил Иванович Глинка». К 175-летию со дня рождения. 17.15 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с членом-корреспондентом АМН СССР хирургом С. Я. Дольским. 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30—«Песня далекая и близкая». **ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
19.10—«Прянагарь». **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
19.40—Кинополея «Великая Отечественная». Фильм 4-й. «Партизаны: война в тылу врага». 20.30—«Время». 21.05—Премьера телевизионного филь-

ма-концерта «Жизнь в танце», с участием народной артистки СССР Н. Бессмертной. 22.10—Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 22.50—Новости.

2-я программа **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
19.10—К Международному дню музея. «Государственный Русский музей. История коллекций». Передача из Ленинграда. **ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
19.40—«Пионерская орбита». 20.10 — «Трудный путь». 20.40—«Диалоги о книгах». 21.25—«Что вы знаете о Марцекой?». Телевизионный фильм.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

## КИНО

«МИР» — Черная береза (новый широкоформатный цветной художественный фильм). 10, 13, 16, 19, 21-40.  
Открыта предварительная продажа билетов на новую кинокомедию «Синьор Робинзон» (Италия). Дети до 16 лет не допускаются, без права показа по телевидению.  
«ПОБЕДА» — Право на любовь (цветной, широкоформатный). 10, 11-50, 13-40 (удл.). — Первая помощь, 16, 18, 19-50, 21-40.

«ПИОНЕР» — Приключения Травки 10, 12, 13-40. Молодая гвардия. 15-30. Мой ласковый и нежный зверь. 17-20, 19-20, 21-20.

«ГРЕНАДА» — Строгая мужская жизнь. 12, 16, 18, 19-40 (удл.). — Голубчик № 7. Четвертая высота. 14. Додумайся, поздравляю. 10.

«ОКТЯБРЬ» — Чужая. 15, 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Обочина. 16, 17, 19, 20-40. Верхнее фойе — Синяя птица. 15-10.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Свидетельство о бедности. 15, 17.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Старое ружье. 18, 20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Принцип домино. 9-50, 11-40, 13-30, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удл.). Зал «Восход» — Великая Отечественная. Фильм 1-й, 1-я и 2-я серии. 15-30. Закон есть закон. 11-20, 17-10, 19, 21 (удл.). Самодержавие под водой. 10-10, 13-10, 14-20.

«ЛЕТНИЙ» — Четыре мушкетера (2 серии). 18, 21.

**ИРКУТСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ**  
**ДИПЛОМАНТ ВСЕСОЮЗНЫХ ФЕСТИВАЛЕЙ ТЕАТРОВ**  
гор. Ангарск ДК «Современник»  
17, четверг Е. Шатуновский Г. Цабадзе  
20, воскресенье (вечер) ИТАЛЬЯНСКИЙ РОМАН  
24, четверг Оперетта в 2-х действиях  
Касса работает с 10 до 13 часов и с 15 до 20 часов.  
Начало спектаклей: дневных — в 12 часов, вечерних — в 19 час. 30 мин.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ**  
Показ спектаклей для Восточно-Сибирской зональной лаборатории режиссеров народных театров  
**СПЕКТАКЛИ ТЕАТРА-СТУДИИ «СИНЯЯ ПТИЦА»**  
Новый спектакль народного театра  
17 мая, четверг О. Дзюнов.  
в 20 часов ТРИ ПИШЕМ—ДВА В УМЕ  
Вход на спектакли по пригласительным билетам. Приглашенные билеты можно получить в клубной части Дворца культуры нефтехимиков.

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:**  
проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдела информации — 2-85-00, отдела промышленности и общественной приемная — 2-45-83, отдела культуры, писем и быта и телетайпная — 2-85-92, бухгалтерия, отдела объявлений — 2-85-91, корректоры в типографии — 2-20-68.

Коллектив Ангарского филиала ВНИПИнефть выражает соболезнование главному инженеру Лукашевич Кларе Павловне по поводу смерти матери

Коллектив учителей и учащихся школы № 13 выражает соболезнование ученице 10-го класса Ковалчук Гале по поводу смерти брата.

Коллектив учителей и учащихся школы № 6 выражает искреннее соболезнование ученице 6-6 класса Витязевой Марине и ее семье по поводу преждевременной смерти отца